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00 

COMUNICAT DE PRESĂ 

 

Ziua Culturii Naţionale, la Biblioteca Judeţeană Satu Mare 
  

 

Propusă de regretatul critic literar acad. Eugen Simion şi legiferată de Parlamentul 

României în 2010, Ziua Culturii Naţionale este sărbătorită în fiecare an la 15 ianuarie, data 

de naştere a poetului Mihai Eminescu, ca un omagiu adus creaţiei sale în ansamblul culturii 

române, dar, în acelaşi timp, şi pentru a aduce în atenţie rolul culturii în societatea 

contemporană. 

Fericita coincidenţă de a se sărbători la început de an calendaristic, pe 15 ianuarie, 

Ziua Culturii Naţionale, permite și instituţiei cărţii sătmărene să deschidă agenda culturală 

a lui 2024 cu evenimente și activităţi organizate în cinstea împlinirii a 174 de ani de la 

nașterea poetului naţional Mihai Eminescu și pentru a sublinia importanţa Zile Culturii 

Naţionale. Activităţile sunt reunite sub genericul „Eminescu în cuvânt și imagine”. 

Prima activitate, denumită „Eminescu, poetul nepereche” se va desfășura vineri, 12 

ianuarie, cu începere de la ora 10:00, la Biblioteca Școlii Gimnaziale „Avram Iancu”, 

avându-i ca protagoniști pe elevii clasei pregătitoare A, coordonaţi de învăţătoarea 

Gabriela Florea. Vor participa la eveniment și colegii lor mai mici, preșcolarii Grupei 

mijlocii a albinuţelor de la Grădiniţa cu Program Prelungit „Voinicelul”, Corp C, alături de 

doamna educatoare Loredana Sălăjean. Programul artistic susţinut de copiii participanţi va 

fi întregit de o expoziţie tematică de carte pregătită de bibliotecara de la Biblioteca Școlii 

Gimnaziale „Avram Iancu”, d-na Florica Grad, și de bibliotecara Filialei Nr. 1 din cadrul 

Bibliotecii Judeţene Satu Mare, d-na Andreea Moiș. Cu acest prilej, micii cititori vor afla 

informaţii inedite și mai puţin cunoscute din biografia lui Mihai Eminescu. Totodată, 

alături de cadre didactice și bibliotecari, va participa și d-na Elena Oros, bibliotecar-

metodist în cadrul Bibliotecii Casei Corpului Didactic „Dariu Pop” Satu Mare. 
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Luni, 15 ianuarie, la sediul central al Bibliotecii Judeţene Satu Mare, situat pe 

Strada Iuliu Maniu nr. 2, sunt programate să se desfășoare, simultan, mai multe activităţi.  

Astfel, cu începere de la ora 10:00, în Sala mare de conferinţe, se va derula 

activitatea „Eminescu și copiii”, alături de preșcolarii grupelor mari A și C de la Grădiniţa 

cu Program Prelungit Nr. 33, de d-na director Adela Veress, precum și de doamnele 

educatoare Mariana Iurovici, Rodica Ana Vereș, Lenuţa Boitor și Anamaria Iedăran. 

Activitatea va fi susţinută de bibliotecarele Secţiei de Împrumut pentru copii: Ecaterina 

Anania, Adriana Codrea și Szabo Brigitta. 

Tot de la ora 10:00, în Sala mică de conferinţe, vor fi alături de bibliotecarii 

sătmăreni elevii clasei a III-a A de la Liceul de Arte „Aurel Popp”, coordonaţi de d-na 

învăţătoare Elida Penina Paul, cu activitatea „Dor de Eminescu”. Responsabilă pentru 

această activitate este Raluca Farcău, bibliotecar-metodist în cadrul Compartimentului 

pregătire metodică și formare profesională. 

Toţi participanţii vor avea ocazia să viziteze Secţia de împrumut pentru copii, să 

afle care sunt condiţiile de înscriere la bibliotecă, facilităţile și serviciile bibliotecii, precum 

și multiplele beneficii pe care le are lectura în dezvoltarea limbajului, creativităţii și 

capacităţii de învăţare, încă de la cele mai fragede vârste. 

O altă activitate, în coordonarea Secţiei de împrumut pentru adulţi, la iniţiativa 

bibliotecarelor Violeta Tarţa și Liliana Boloș, se va derula cu începere de la ora 10:30, în 

Sala multimedia, situată la parterul sediului Bibliotecii Judeţene. În cadrul activităţii, 

scriitorul, gazetarul și omul de cultură Felician Pop va susţine în faţa cadrelor didactice și a 

elevilor de la Colegiul Naţional „Ioan Slavici” expozeul intitulat „Eminescu, simbol al 

culturii și identităţii naţionale”. Prelegerea va fi completată de momente literar-artistice, iar 

participanţii vor avea ocazia să viziteze expoziţiile tematice și omagiale de carte pregătite 

de bibliotecarii sătmăreni, la toate punctele de servicii de la sediul central (Sala de lectură 

„Gheorghe Bulgăr”, Secţia de împrumut pentru adulţi, Secţia de împrumut pentru copii și 

Secţia multiculturală, aceasta din urmă aducând în prim plan ediţii traduse în alte limbi ale 
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operei lirice eminesciene).  

Aceste expoziţii se pot constitui în liste bibliografice și recomandări de lectură 

pentru toţi cei care vor să aprofundeze studiul operei eminesciene, a biografiei marelui 

geniu al culturii române, ori să descopere noi interferenţe dintre cultură și dezvoltarea 

societăţii prin cultură. 

Din dorinţa de a valorifica studiul și cercetarea documentelor aflate în colecţiile 

speciale sătmărene, Biblioteca Judeţeană Satu Mare a editat un pliant ce cuprinde texte și 

fotografii inedite, reunite în două materiale: „Mihai Eminescu și sătmărenii”, semnat de dr. 

Viorel Câmpean, precum și „Mihai Eminescu în oglinda traducerilor lui Dsida Jenő”, 

semnat de dr. Marta Cordea. Pliantul va fi disponibil în format electronic, pe pagina web a 

instituţiei: https://www.bibliotecasatumare.ro. 

Totodată, reprezentanţi ai Bibliotecii Judeţene Satu Mare vor participa la 

momentele evocatoare și de depuneri de jerbe la bustul lui Mihai Eminescu și la 

Monumentul Limbii Române, iar managerul instituţiei, d-na Dariana Săsărman–Ţou, va 

participa ca membru al juriului constituit în vederea derulării celei de a XI-a ediţii a 

Concursului de creaţie, recitare și interpretare „Darul ce ni s-a făcut prin Eminescu”. 

   

   

 

 

 

 
Paula Horotan, director adjunct 
Biblioteca Judeţeană Satu Mare 

Telefon: 0261711199, interior 116;   0751187054;  0786187084 
       e-mail: paulahorotan@yahoo.com;   paulahorotan.bjsm@gmail.com       
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